

Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 6

9 февраля 1955 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 15 коп.

ДНЮ ВЫБОРОВ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

В обстановке огромного политического и трудового подъема проходит подготовка к выборам в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы депутатов трудящихся. Под руководством мудрой Коммунистической партии советские люди настойчиво борются за досрочное выполнение заданий пятой пятилетки, прилагают все усилия к тому, чтобы в ближайшее время был обеспечен крутой подъем промышленного и сельскохозяйственного производства. В 1955 году наш народ вступил с непоколебимым стремлением ознаменовать его новыми славными победами на пути строительства коммунизма.

На предприятиях, стройках и транспорте страны все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов.

Недавно состоялся пятый план по областному комитету КПСС, который поставил перед работниками промышленности важную задачу — выполнить каждый предприятием области план первых двух месяцев текущего года к 25 февраля. Органы активно взялись за ее решение.

В первые дни нового года в цехах Южно-Уральского машиностроительного завода прошло обсуждение обязательств в честь предстоящих выборов. Машиностроители дали слово досрочно завершить выполнение государственных заданий января и февраля, принять обязательства по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции, по сверхплановому выпуску запасных частей для сельского хозяйства. Коллектив цеха по производству товаров народного потребления ко дню выборов решил выпустить не менее ста кратов сверх задания. На заводе проводится в жизнь ряд организационно-технических мероприятий, которые обесценивают выполнение принятых обязательств. Хорошо трудится в эти дни цех коксового оборудования. Здесь систематически выполняется график, составленный с учетом досрочного выполнения двухмесячного плана.

В коллективе завода имени Чкалова с ценной инициативой выступили энергетики. Работники энергоцеха решили план пятой пятилетки выполнить за четыре с половиной года. Задание первых двух месяцев цех также завершит досрочно. Серьезные обязательства приняты по повышению производительности труда

да, снижению себестоимости выпускаемой продукции, экономии тепла и электроэнергии. Свое слово энергетики подкрепляют делами.

Пример передовиков предвыборной вахты наглядно свидетельствует о неисчерпаемых внутренних резервах роста производства, которых имеются на каждом предприятии, на каждой стройке. Задача состоит в том, чтобы смелее находить эти резервы и ставить их на службу производству.

Однако этой важной работе далеко не на всех участках уделяют должное внимание.

В последнее время неровно, с перебоями работает никелькомбинат. Темпы выпуска продукции особенно тормозят горняки и плавильщики предприятия. Отставание этих участков наметилось давно, но ни парткомом, ни хозяйственное руководство комбината своевременно не приняли действенных мер к выправлению создавшегося положения. Дело ограничивается разработкой различных решений, рассыпкой директив и предписаний, но только не живой организаторской работой с ясной и конкретной целью: подтянуть отстающие участки.

Большие задачи стоят перед строителями города. В минувшем году трети и строй управления остались должниками перед страной и трудящимися Орска. Программа по жилищному и культурно-бытовому строительству не выполнена. Нынешний год на стройках должен быть ознаменован широким внедрением индустриальных методов строительства, в первую очередь, массовым применением сборного железобетона. В дни подготовки к выборам в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы депутатов трудящихся строителям нужно все свое внимание направить на освоение новых, прогрессивных приемов работы и, на этой основе, обеспечить безусловное выполнение установленных заданий.

Партия учит, что руководить творчески — значит безусловно обеспечивать выполнение заданий, стремиться работать лучше, давать продукцию больше. Только живая, организаторская работа в массах, повседневное разъяснение стоящих перед коллективами задач обеспечат дальнейший рост выпуска продукции.

Ознаменует день выборов новыми трудовыми успехами!

УНИКАЛЬНЫЕ МАШИНЫ

КРАМATORSK. (ТАСС). В металлическом цехе № 2 Ново-Краматорского завода имени Сталина закончена сборка мощной двухбарабанной подъемной машины. Бригады слесарей Железняка, Мими и Бондаренко затратили на монтаж подъемника вдвое

меньше времени, чем предусматривалось нормой.

На заводе закончен монтаж монолитной горизонтально-ковочной машины, редуктора для тысячетонных пожарных, механизма для наматывания прокатываемой полосы.

МОЩНЫЕ ЛЕБЕДКИ

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). Уралмашзавод выпустил первые две лебедки для проходки стволов шахт. Грузоподъемность такой

лебедки — 35 тонн.

Новый агрегат имеет электрическое и пневматическое управление.

По зову партии, по велению сердца

Московское собрание комсомольцев и молодежи, изъявивших желание поехать на освоение целинных и залежных земель

С всей Москвы стекались 7 января в Большой театр СССР юноши и девушки, чьи сердца глубоко взволновал призыв родной партии поехать на освоение целинных и залежных земель.

С глубоким сознанием всей важности поставленной задачи собирались в Большом театре СССР комсомольцы и молодежь столицы и области, из явивших желание поехать на освоение целинных и залежных земель.

11 часов утра. В президиуме появляются Председатель Совета Министров СССР Г. М. Маленков и первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев. Участники собрания встречают их бурными аплодисментами. Все встают.

Места в президиуме занимают секретари ЦК ВЛКСМ, секретари МГК ВЛКСМ, министры, молодые механизаторы Казахстана и Алтая, проводящие свой отпуск в Москве, юноши и девушки, из явившие желание поехать на целину.

Собрание открыл секретарь МГК ВЛКСМ тов. Давыдов. Слово предоставлено секретарю Московского областного комитета комсомола тов. Халдееву. Он приветствует патриотов-добровольцев, которые по зову партии, по велению сердца из явили желание ехать на освоение целинных и залежных земель.

Только за три последних дня, по неполным данным, в комсомольских организациях поступило свыше трех тысяч заявлений от молодежи Москвы и Московской области.

Не впервые советской молодежи по путевкам комсомола итти на сложные и трудные участки

коммунистического строительства. Нет сомнения в том, заканчивает свою речь тов. Халдеев, что новые тысячи добровольцев с честью оправдывают доверие Родины, вспышут еще одну славную страницу в золотую летопись побед советского народа.

Затем выступили: тракторист Ленинской МТС Московской области тов. Кочетков, механик-комбайнер Мытищинской МТС тов. Емцев, шофер авторемонтного завода Дзержинского района тов. Полунин, каменщик тов. Мишин, повар тов. Борзов, трактористка зерносовхоза «Куйбышевский» Казахской ССР тов. Ломтева, комбайнер Кулундинской МТС Алтайского края тов. Касаткин, инженер-механик Московрецкого района тов. Мостяев, агроном Кунцевского района тов. Кузнецова.

С речью выступает секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шелепин.

Теперь встреченным участниками собрания, с большой речью выступил первый секретарь Центрального Комитета КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

Участники московского собрания комсомольцев и молодежи, изъявивших желание поехать на освоение целинных и залежных земель, единодушно приняли обращение к комсомольцам и молодежи Советского Союза, в котором призывают последовать их примеру.

Затем состоялся большой концерт, в котором приняли участие ведущие артисты Москвы. (ТАСС).

Обращение

участников московского собрания комсомольцев и молодежи, изъявивших желание поехать на освоение целинных и залежных земель

К КОМСОМОЛЬЦАМ И МОЛОДЕЖИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие друзья! Юноши и девушки нашей великой Родины!

Еще и года не прошло с того памятного дня, когда по зову родной Коммунистической партии, с комсомольскими путевками в руках уезжали в далекие края, на освоение целинных и залежных земель первые отряды молодежи. Их боевой клич: «На новые земли!» был широко подхвачен молодежью во всех уголках нашей необъятной Родины.

Посланцы Ленинского комсомола с честью выполнили высокие обязательства, взятые на себя перед Коммунистической партией, Советским правительством и народом. Рука об руку, плечом к плечу со всеми тружениками нашей многонациональной страны молодые новоселы в короткие сроки распахали, пробудили к жизни свыше 17 миллионов гектаров целины. Уже первые миллионы пудов отборного зерна получило государство с новых земель. В степях возникли новые жилые поселки с мастерскими, лубами, столовыми, магазинами.

Мы, молодые москвичи, гордимся тем, что многие новые совхозы, привыкло раскинувшись

на степях Казахстана, носят ими наименования стоящих районов — «Краснопресненский», «Бауманский», «Красногвардейский». Мы гордимся своими земляками, которые стали опытными механизаторами и землемельцами.

Честь и хвала тем, кто проложил первые борозды на целинных и залежных землях!

Наступление на целину продолжается. Коммунистическая пар-

тия и Советское правительство поставили перед советским народом важную государственную задачу — в ближайшие два года довести площадь освоенных новых земель до 28—30 миллионов гектаров. Новые земли дадут нам (самое малое) миллиард восемьсот миллионов пудов зерна в год! Это надежный хлебный резерв для дальнейшего улучшения благосостояния советских людей. Это необходимое условие для подъема животноводства и развития технических культур.

Величие и размах предстоящих работ волнует наши сердца. Мы

сознаем, как нужны там, в бескрайних степных просторах, молодые, крепкие, трудолюбивые люди. На зов Коммунистической партии и Советского правительства отвечаем: мы едем на целинны

е земли!

Юноши и девушки!

Дело партии, народа — наше кровное дело. Собирайтесь в дорогу, дорогие друзья, на новые земли!

Созовем на целинны

е земли новую многотысячную армию новоселов, смелых и настойчивых энтузиастов, пламенных исполнителей воли партии! Пусть

ветер снова поет над комсомольской паджаткой, пусть ярче вспыхнут новые костры, пусть снова

запеваю свою чудесную песню труда тракторы, уходящие все дальше и дальше в целинны

е земли!

К вам наше слово, девушки!

В МТС и новых союзах нужны ваши заботливые и умные

руки. Смелее становитесь в ряды

на освоение целинных земель!

добровольцев, уезжающих на целинны земли!

В богатых и привольных краях Казахстана и Сибири ждет нас увлекательная, творческая работа. Мы знаем, что на нашем пути встретятся и трудности — ведь не к тече на блины едем. Но смогли же наши товарищи преодолеть трудности. Преодолеем их и мы. Советское государство делает все для того, чтобы новоселы на новых местах поскорее обжились, получите устроились и в полную меру своих сил трудились. На новые земли отправляются эшелоны с тракторами, различными сельскохозяйственными машинами, сборными жилыми домами. Еще до отъезда на целину мы будем настойчиво овладевать новыми специальностями, изучать сельскохозяйственную технику.

Целина покорится только отважным и умелым, тем, кто дружит с наукой и техникой, кто молод и смел, кто безгранично любит родную землю.

Дорогие друзья!

Будем же достойны доверия и заботы нашей родной матери — Коммунистической партии! Порадуем Родину новыми успехами в борьбе за покорение миллионов гектаров целинных и залежных земель! Даем нерушимое комсомольское слово Центральному Комитету партии и Советскому правительству — будем честно и самоотверженно трудиться на новых землях!

В дорогу, товарищи, в поход

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

ОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 685

г. Медногорск

За четыре года

Большими трудовыми успехами встречает выборы город Медногорск. Из года в год, из месяца в месяц трудающимся этого молодого города увеличивают производство меди, серы, электрооборудования. Коллективы медносерного завода и Былинского рудника удерживают в своих руках переходящие Красные знамена Совета Министров СССР. Это знамя, как известно, является высшим отличием для победителей Всеесоюзного социалистического соревнования.

Успехи не пришли сами собой. Они являются результатом упорной творческой работы. Например, за минувшие после предыдущих выборов в Верховный Совет РСФСР годы горняки Былины полностью перешли на открытый способ добычи руды, что позволило в три раза увеличить производительность труда и в два раза снизить себестоимость руды. Карабель вскрышных работ оснащен передовой техникой — монцными экскаваторами, станками ударного бурения, зетоавтомасалами. Выросли ряды новаторов, которые показывают пример скоростной добычи руды.

Немалая работа проделана и по городскому строительству.

Медногорск обогатился 16 тыс. квадратных метров благоустроенной жилой площади. Кроме того, в нем появилось еще 870 индивидуальных домов, сооруженных с помощью государственного кредита. Высажено 300 тысяч деревьев и кустарников. Покрыты асфальтом улицы Советской и Орджоникидзе. Горожане получили прекрасный кинотеатр «Урал». Созданы индустриальный и электромеханический техникумы. Между поселками начали курсировать автобусы вновь организованной городской автотранспортной конторы.

Сейчас ведется строительство больничного городка, дома культуры и ряда других культурно-бытовых учреждений.

Вот далеко не полный перечень того, что сделано в городе за прошедшие четыре года. Десятки сотни миллионов рублей вкладываются государством в его строительство. Во всем и всегда проявляется забота о людях.

Сейчас трудающиеся Медногорска борются за то, чтобы в честь предстоящих выборов завершить двухмесячную производственную программу к 25 февраля.

Ново-Покровский район

Велики успехи

В павильоне «Поволжье» на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке есть специальный стенд, на котором показаны успехи тружеников Ново-Покровского района Чкаловской области.

Эти успехи велики. В 1953 году на 41 тысячу гектаров получено по 15,1 центнера зерновых с га, в том числе яровой пшеницы по 15,8 центнера на площади 29,3 гектара. По сравнению с 1940 годом производство зерна в районе увеличилось в три с лишним раза.

Особенно хороших результатов достигла Ново-Симбирская МТС. Здесь стройжайшим образом сбываются все агротехнические требования. Обязательным приемом в последние годы стала глубокая вспашка плугами с предпружинами. Носки зерна на больших площадях проводятся перекрестным и узорядным способами. Все больше внедряются квадратный и квадратно-гнездовой способы посева и посадки пропашных культур. Все работы выполняются в лучшие агротехнические сроки, высококачественно. Как результат, в колхозах зоны МТС на трудодни получают до 5 килограммов зерна и 5 рублей денегами.

Особенно богатыми стали в последние годы колхозы имени Мичурина, «Путь к коммунизму» и другие. Характерен рост доходов на одного трудоспособного колхозника в сельхозартели «Путь к коммунизму». В 1951 году доходы составили 566 рублей, в 1952 году — 6 тысяч рублей, в 1953 году — 6110. Не ниже они были и в прошлом году, несмотря на неблагоприятные условия погоды.

Все это дает возможность колхозникам полностью покрывать свои материальные и культурные потребности.

Колхозный строй демонстрирует непреоборимую силу.



На основании ст. 25 Конституции РСФСР и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» образовать следующие избирательные округа по выборам в Верховный Совет РСФСР:

ЧКАЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

...685. Орский городской избирательный округ

(Центр — г. Орск).

Сталинский район г. Орска, гг. Медногорск и Ново-Троицк и сельские районы: Халиловский и Ново-Покровский.

Из Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «Об избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР».

Сталинский район города Орска

Непрерывный рост

На примере любого из районов нашего города можно видеть характерные черты кипучего советского сегодня: вдохновенный труд, непрестанный рост на всех участках.

Сталинский район, являющийся центром Орского городского избирательного округа № 685 по выборам в Верховный Совет РСФСР, за годы, прошедшие после предыдущих выборов в высший орган государственной власти Российской Федерации, во многом изменился.

Возьмем, к примеру, Южно-Уральский машиностроительный завод.

В несколько раз увеличен этим предприятием выпуск металлического и коксохимического оборудования. Оно изготавливается сейчас из собственной мартеновской стали. Конструкторы завода в содружестве с производственниками создали сложные машины оригинальных конструкций, заслужившие признания у эксплуатационников.

На заводе электромонтажных изделий налажено производство зернопультов для сельского хозяйства, усовершенствованных силовых распределительных шкафов и другой продукции. Коллектив упорно борется за выполнение пятилетнего плана в четыре с половиной года.

Но перемены видны не только на производстве. Проходя по обширной территории района, обращаешь внимание на десятки зданий, которых прежде здесь не было.

Новыми домами украсился проспект имени Ленина. Среди них — Дом культуры завода имени Чкалова, являющийся, бесспорно, лучшим клубным зданием города.

Закончено строительство улицы имени Суворова, простирающейся к горам и увенчанной зданием ночного санатория.

Началась застройка проспекта имени Сталина. Здесь поднимаются многоэтажные дома, подобных которым по величине в Орске пока нет.

Издалека видно пятиэтажное здание средней школы № 1 по улице имени Макаренко. Это название, как и немало других, появилось на карте города в самое последнее время.

Среди новостроек последних лет — здания родильного дома, трех детских садов и яслей. В районе открыты детская библиотека и детская музыкальная школа. Резко возрос товарооборот, чему в немалой степени способствовало расширение сети магазинов, в частности, открытие ряда фирменных.

Всего два года назад в Орске был организован учебно-консультационный пункт Всесоюзного заочного политехнического института. Тогда он не имел своего помещения, не располагал квалифицированными преподавателями. Ныне Орский филиал ВЗПИ стал единичным учебным заведением. В его распоряжении два больших здания, располагающие необходимым количеством просторных аудиторий, хорошо оснащенные кабинетами и лабораториями. Лекции студентам (их насчитывается более 500) читают лучшие лекторы города. В нынешнем году институт получит еще один, трехэтажный корпус.

Значительно расширился зеленый фонд района. Многолетние деревья высажены вдоль центральных магистралей, созданы новые скверы, за которыми заботливо ухаживает население. Увеличилась протяженность асфальтированных дорог и тротуаров.

Трудящиеся Сталинского района, как и все советские люди, активно готовятся к предстоящим выборам. Подводя итоги проделанной работы и отмечая несомненные успехи, они не закрывают глаза на недостатки и промахи. Все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки, в которое включаются новые и новые коллективы.

Таким образом, в Орском городском избирательном округе. Подобных колхозов в районе немало. Но есть еще и отстающие. Сейчас они тщательно изучают опыт своих лучших товарищей, активно готовятся к предстоящим полевым работам, чтобы сделать наступивший год годом крутого подъема земледелия, овощеводства и животноводства во всех без исключения сельскохозяйственных артелях.

г. Ново-Троицк

В юном городе

В апреле нынешнего года исполняется десять лет со дня преобразования рабочего поселка Ново-Троицк в город областного подчинения. Это один из самых юных городов Южного Урала. Он растет буквально на глазах. Что же грядет новые улицы, целые города?

Четыре года назад на том месте, где сейчас встает так называемый Западный городок, был пустырь. Теперь здесь высится десятки много квартирных жилых домов, расположенных всеми необходимыми удобствами. Тут же выстроен красивый клуб, открыта школа, заканчивается сооружение здания школы № 30. Сделаны первые шаги и в деле благоустройства. Прокладываются дороги, производится озеленение.

Новыми зданиями украсилась центральная магистраль — улица Советская. Среди них — 68-квартирный жилой дом. На фасаде его — со вкусом выполненные лепные украшения. Художественную лепницу можно видеть и на других домах.

В последние годы в городе создан парк культуры и отдыха, открыты опорный пункт Всесоюзного заочного политехнического института, три школы, техническое училище, положено начало плодово-ягодному садоводству (заложены первые сады) и т. д.

В городе выросли замечательные кадры строителей. Их усилиями выполнен огромный объем работ. Создателями новых, высокопродуктивных методов строительства стали бывшие воспитанники школ ФЗО Ново-Троицка Василий Никитин и Александр Акимов. Широко известны имена и дела бригад Трунченко, Никонова, Жуковой и других.

Нарядивая темпы производства, коллективы коксо-химического, огнеупорного и других заводов озабочены начало года новыми успехами в соревновании за достойную встречу выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Сейчас агитаторы проводят беседы о предстоящих выборах. Говоря об успехах нашей Родины, они приводят в пример «перемены», произошедшие за четыре года в Ново-Троицке. Эти перемены свидетельствуют о том, что наша страна становится все могущественнее и краше.

Халиловский район

На подъеме

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке колхоз имени Шевченко, Халиловского района, демонстрирует свои успехи по выращиванию яровой пшеницы.

На всей площади посева (а она достигает четырех тысяч гектаров) в 1953 году было получено по 17,3 центнера высококачественной твердой пшеницы с га.

Посевные площади из года в год растут. Против 1940 года они увеличились в два с половиной раза. Только в прошлом году распахано и засеяно 500 гектаров земли. С нее был получен особенно высокий урожай. Кстати сказать, против довоенного уровня урожайность возросла в четыре раза.

Вместе с ростом зернового хозяйства, развиваются овощеводство и животноводство. Сейчас на колхозных фермах — 670 голов крупного рогатого скота, 200 свиней, 2500 овец и коз.

В год, когда проводились прошлые выборы в Верховный Совет РСФСР, колхоз имел 315 тысяч рублей дохода. В 1953 году доход уже составил более трех миллионов рублей. Созданы все необходимые условия для его непрерывного увеличения.

Зажиточной, культурной жизнью живут колхозники. Они обеспечивают необходимыми продуктами. В домах — электричество, радио. Многие приобрели автомобили, мотоциклы. Товарооборот сельских магазинов за это время утроился. Особенно много заявок поступает на радиоприемники, часы, высококачественные ткани.

Таким образом, культурной жизнью живут колхозники. Они обеспечивают необходимыми продуктами. В домах — электричество, радио. Многие приобрели автомобили, мотоциклы. Товарооборот сельских магазинов за это время утроился. Особенно много заявок поступает на радиоприемники, часы, высококачественные ткани.

Об утверждении состава окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР

Из решения исполкома Чкаловского областного Совета депутатов трудящихся

На основании ст. 39, 40 и 41 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» утвердить Окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР по Чкаловской области в составе следующих представителей общественных организаций и обществ труда:

ОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 685
(Центр — г. Орск).

Председатель избирательной комиссии Селезнев Иван Васильевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного треста Ставропольского района г. Орска.

Заместитель председателя избирательной комиссии Миашин Петр Григорьевич — от городской коммунистической партийной организации Медногорска.

Секретарь избирательной комиссии Швецов Николай Николаевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Орской ТЭЦ.

Члены избирательной комиссии: Попов Василий Степанович — от орской городской организации Добровольного Общества Содействия Армии, Авиации и Флоту (ДОСААФ СССР).

Абуткова Александра Акимовна — от коллектива учителей и технических работников средней школы № 49 г. Орска.

Корниенко Татьяна Антоновна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих депо станции Орск.

Николаева Мария Васильевна — от профсоюзной организации.

Соколов Федор Степанович — от рабочих и служащих Домбровского пшахотупления.

Шапилова Мария Матвеевна — от колхозников колхоза «Путь к социализму». Адамовского района.

Гаргунова Любовь Ивановна — от рабочих и служащих совхоза имени Кирова. Кваркенского района.

Бородкин Николай Николаевич — от коммунистической партийной организации совхоза «Ударник». Ново-Орского района.

Шиятский Василий Алексеевич — от рабочих, инженерно-технических.

Почта начальника цеха

Во второй механический цех Южуралмашзавода часто поступают письма.

Среди них — благодарности коллективу цеха за то, что он помог молодежи быстро овладеть интересной профессией станочника. Авторами этих писем чаще всего являются родители молодых рабочих.

А вот письмо от родителей молодого рабочего Б. Юноша неправильно вел себя на производстве и в общежитии, работники цеха сообщили об этом его родителям. Совместными усилиями коллектива и семьи молодому производственнику помогли преодолеть ошибки.

Но особенно много писем приходит от молодежи, призванной в Советскую Армию. Охраняя любимую Родину, недавние производственники не порывают связей с родным цехом, живо интересуются трудовыми делами коллектива.

ДЕНЬ ИНЖЕНЕРА И ТЕХНИКА

В клубе железнодорожников проведен «День инженера и техника». После доклада «О перспективах работы Орского отделения дороги и задачах инженеров и

техников в деле увеличения грузоперевозок» инженерно-технические работники обменялись опытом.

БУДУЩЕЕ

По аллее, ведущей к заводу. Ранним утром, в рассвеченную тишину, Мне навстречу в любую погоду Попадается с сумкой мальчишка. Озорной, с кошачьим носом И лукавым прищуром глаз. Видно, лет ему девять — восемь. Ходит, кажется, в третий класс.

Любопытный, как все мальчишки, Быстро гляз, как ругут — живой, Он, наверное, в сумке под книжками, И рогатку носит с собой.

На меня уверенно глядят, Еще за пять шагов кричит Возбужденно: «Здравствуйте, дядя!»

Что у вас на заводе стучит? А какой у вас цех самый главный?

Что такое резец и фреза? И такой он бывает забавный, Любопытство пляшет в глазах. Я отвечу ему непременно!

И гляжу потом долго вслед: Вот она, наша юная смена, Наш резерв для грядущих побед!

Это он, быстроглазый и бойкий, С комсомольской хваткой в руках,

Будет первым в труде на стройке. В шахте, в поле и у станка.

Эти руки — такие умелые — Смогут много задач решить. Это он за меня доделает, Все, что я не смогу завершить.

Он достигнет, борясь без страха, В жизни самой крутой высоты.

В нем кипучесть наших размахов, В нем реальность нашей мечты.

Ф. Степанов.

ЛЕКЦИЯ О СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЕ

Большую аудиторию привлекла лекция тов. Лаптова на тему «Советская литература за 20 лет», состоявшаяся в клубе им. 1 Мая. С интересом слушали рабочие, студенты, служащие учреждений района обстоятельный рассказ о славном пути, пройденном советской литературой за период между первым и вторым съездами писателей, о высоких традициях нашей литературы — самой передовой и самой идейной в мире.

Л. Кухлинский, зав. клубом им. 1 Мая.

Недавно пришло письмо от бывшего станочника цеха Николая Ключенко. Вот оно:

«Здравствуйте, товарищ начальник! Псылаю Вам, а также коллегиуму всего цеха свой матросский привет. Находясь на службе в Советском Флоте, я часто думаю о том, как идут дела в цехе, на заводе, какие машины сейчас выпускаются. Порою хочется встать за станок и поработать со всей энергией.

Жизнь и учеба мои во флоте идут хорошо. С гордостью ощущаешь общее для всех военнослужащих чувство: ты охраняешь государственную границу любимой Родины, труд своего коллектива!

Напишите, кто работает за моим станком, как идут дела в третьем пролете, во всем цехе. Меня это очень интересует. Желаю коллективу цеха успехов в работе, первенства в соревнованиях!»

техников в деле увеличения грузоперевозок» инженерно-технические работники обменялись опытом.

Новые басни

Бабочка и Жук

— Ах, — вскрикнула она, — вот если бы этот Жук Мне сделал предложение, Была бы я счастливой вскруги.

Но мимо пролетавшая Пчела Сказала Бабочке:

— А ты узнайка лучше,

Где этот Жук проводит вечера,

— А где?

— В навозной куче.

Да, Бабочки, избрать дружка, Сложней, чем выбрать к празднику обновку: Иная увлечется внешней лакировкой И выберет... навозного жука.

Зазнавшийся Слон

Какой-то Слон,

Хоть и не слишком был ученым. Но все-таки начальником считался.

А на пути, где проходил на службу он,

Давно Валялось толстое бревно, Так за бревно Слон часто запинался.

Слонова секретарша — машинистка —

Мурлыка-Киска — Возмыши да и скажи:

— Ах, Слон Слонович, Мешаешь за бревно ведь, При вашей силе Вы взяли б да его в сторонку отташили.

Наш Слон Был возмущен. И, позабыв про вежливость и такт,

Он отпирал Мурлыке так:

— Подумать нужно, прежде чем сказать, Что я, учений Слон, да бревна стала таскать!

Нет, вы изволите разуметь: Я не Ишак какой-нибудь и не Медведь,

И выучен не для того, чтобы тяжесть носить,

А для того, чтобы руко-водить!

Когда же вечером домой Слон возвращался (Дорогой было скользко и темно),

Он так споткнулся о бревно, Что в кабинете у хирурга оказался.

И поделом: Не брезгуй, Слон, физическим трудом!

К. БЕРЕГОВ.

Городской литературный вечер

В Доме культуры завода имени Чкалова состоялся городской литературный вечер, посвященный окончанию работы Второго Всесоюзного съезда советских писателей. Вечер, организованный горкомом ВЛКСМ и городской литературной группой, привлек свыше 400 молодых рабочих, инженерно-технических работников, учителей, врачей, служащих, студентов, учащихся.

После вступительного слова об итогах съезда и его огромном значении для развития советской литературы и прогрессивной литературы всего мира, начались выступления молодых поэтов и прозаиков Орска, которые познакомили присутствующих со своими произведениями.

Электрик завода имени Чкалова Константин Берегов прочел несколько басен, полуизданных горячий отклик у молодежи.

Артисты городского театра драмы имени А. С. Пушкина А. А. Анжелова, И. Д. Плотников и Э. И. Праг прочли отрывки из книги Л. Большакова и М. Лукерченко «Новость о герое», рассказы «Начало пути» Виктора Можарова и «Две встречи» Саме-

на Чимлянского.

Чкаловский областной театр кукол в нынешнем году будет отмечать двадцатилетие своего существования.

Юбилейный год театр встретил в нашем городе, где он с успехом выступил перед юным зрителем. Большой популярностью пользуются показанные здесь впервые новые спектакли «Сестрица Алешка и братец Иванышка» и «Дед-Мороз» («Два подарка»).

Особенно активно работает театральный коллектив в дни зимних каникул школьников. Ежедневно артисты дают три четыре представления на сценах домов культуры и клубов. Десятки тысяч ребят уже побывали на спектаклях театра. Горячими аплодисментами награждают они артистов-кукловодов М. В. Князевскую, Н. В. Янкелевскую, Л. Е. Кандалинцеву, И. А. Маленкову, Н. А. Плещкову, Г. Е. Колыкова, А. Г. Элидинского, отдающих весь свой талант детям.

Мы беседовали с директором театра М. Д. Арановским.

— Чем будет отмечен нынешний, юбилейный год?

Отвечая на этот вопрос, он сообщил:

— По возвращении в город Чкалов коллектив приступит к работе над новыми спектаклями для детей разных возрастов. В нашем репертуарном плане — пьесы «Сундук сказок», «Туфелька Дин», «Честное слово», «Тайна Чер-

ного озера» и другие. При следующих посещениях Орска надеемся познакомить юных зрителей со своими новыми подготовленными постановками.

На снимке: артисты областного театра кукол Н. А. Плещков и Н. В. Янкелевская среди детей.

Снимок Б. Тана.



Заявление МИД СССР

К советско-иракским отношениям

6 ноября 1954 г. министр иностранных дел Ирака г-н Шабандер заявил Поверенному в делах СССР в Багдаде т. Якушину И. Н. о том, что иракское правительство «по соображениям экономии» решило закрыть свою миссию в Москве. При этом Шабандер заявил, что данное решение находится в соответствии с внутриполитическим курсом нынешнего иракского правительства, «которое ведет открытую борьбу против коммунистов в своей стране». Дальнейшее пребывание иракской миссии в Москве, — добавил Шабандер, — противоречило бы этому курсу и могло бы создать для него некоторые неудобства и затруднения».

3 января 1955 г. генеральный директор МИД Ирака г-н Авиа вручил Поверенному в делах СССР в Ираке ноту, в которой сказано, что «в связи с закрытием иракской миссии в Москве решено в настбщее время прекратить дипломатическое пред-

мут договору.

Бюро предложило всем комитетам Ассоциации отметить 2 февраля этого года годовщину разгрома немецких оккупантов под Сталинградом.

Как сообщает газета «Юмани-те», группа жителей города Сент-Этьен-дю-Рубра (департамент Нижняя Сена) направила всем членам Совета Республики от этого департамента письмо, в котором предупреждает их, что ратификация парижских соглашений чревата «серьезной угрозой для Франции и для дела мира» и призывает во имя интересов Франции высказаться в Совете Республики против ремилиаризации Западной Германии,

ПРОТИВ ВООРУЖЕНИЯ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 7 января. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, генеральный секретарь Союза немцев, борющихся за единство, мир и свободу, бывший полковник германской армии Йозеф Вебер обратился к населению Западной Германии с призывом избавить все вспышки, чтобы побудить депутатов боннского бундестага отклонить парижские соглашения и начать совещания о воссоединении Германии.

В своем обращении Йозеф Вебер предъявляет три требования к бонскому бундестагу:

«Во-первых, он должен снять с повестки дня ратификацию парижских соглашений».

ПРИГОВОР ЧАНКАЙШИСТСКИМ ШПИОНАМ

ПЕКИН, 7 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Чжэнчжэньбао», в особом районе Хаймын, провинции Чжэнчжэнь, 3 января в присутствии более двух тысяч человек состоялся открытый суд над двумя чанкайшистскими шпионами: Ху Ип-хуа и Сюй Гуань-по. Эти шпионы, прошедшие специальную подготовку в разведывательных органах Чан Кай-ши, составляли карты с указанием объектов для

бомбардировок, занимались сбором сведений о войсках Народно-освободительной армии Китая в провинции Чжэнчжэнь и других сведений военного и экономического характера.

Суд приговорил чанкайшистских шпионов к смертной казни. Присутствовавшие с одобрением встретили решение народного суда. Приговор приведен в исполнение.

ИНФЛЯЦИЯ В БРАЗИЛИИ

МОНТЕВИДЕО, 7 января (ТАСС). Бразильская печать сообщает о резком усилении инфляции в Бразилии. По данным газеты «Импреса популар», только за

сентябрь, октябрь и ноябрь прошлого года было выпущено в обращение семь миллиардов крузейро, а в декабре поступило еще четыре миллиарда крузейро.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и

ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-59. промышленный отдел — 4-99, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

ЮНЫЕ ГИМНАСТЫ

В детской спортивной школе сейчас занимается более ста юных гимнастов — учащихся различных школ города. Помимо этого созданы отделения гимнастов в Новом городе, в спортивном зале Дома культуры и в Старом городе — в средней школе № 10.

С каждым годом растет не только численность, но и мастерство юных гимнастов, выявляются новые способные спортсмены. Молодежь города уже знает о достижениях гимнастов-школьников Юрия Кривенкова, Вали Савиной (школа № 8), Виты Шкляевой и Вали Ромхимовой (школа № 6), Ремы Глаголева и Геннадия Семенова (школа № 2), Тани Фальковской и Риммы Уваровой (школа № 49), которые с каждым годом повышают свои спортивные разряды. Все они неоднократные участники областных соревнований школьников, а Юрий Кривенков защищал спортивную часть области на республиканских соревнованиях по гимнастике в 1954 году.

Недавно в спортивном зале Дома культуры состоялся вечер учащихся детской спортивной школы. С показательными выступлениями на гимнастических снарядах (брассуях, перекладине, колыблях), а также в вольных движениях выступили лучшие гимнасты школы. Вечер показал возросшее мастерство юных спортсменов и вызвал большой интерес школьников и рабочих молодежи, собравшихся в зале Дома культуры. Спортивный вечер линий раз показал, как важно пропагандировать методом показа достижения наших спортсменов.

А. Колбинцев.

На катке нет порядка

Любители конькобежного спорта не без основания жалуются на то, что на катке стадиона «Металлурга» нет порядка. Ежедневно сюда приходят десятки желающих покататься на коньках, но далеко не всем удается удовлетворить свое желание.

Даже имея билет на получение коньков, нельзя быть уверенным, что сегодня выйдешь на лед. Коньки многих размеров отсутствуют; в небольшой раздевалке очень тесно; часть коньков нуждается в ремонте. Бывает и так, что выдаются напрокат коньки с ботинками разных размеров.

Завкому профсоюза никелькомбината нужно понимероваться организацией зимнего отдыха металлургов.

А. Тимофеев.

«Здвицков Валентин Дмитриевич, проживающий в Башкирской АССР, г. Салават, ул. Первомайская, 17, кв. 7, возбуждает дело о расторжении брака с Здвицковой Раисой Ивановной, проживающей в г. Орске, пос. Первомайский, ул. Нахимова, 114.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте 2-го участка Ленинского района г. Орска.

Нарсуд.

Трендиюков Яков Никифорович, проживающий в гор. Орске, ул. Ворошилова, 25, возбуждает дело о разводе с Трендиюковой Александрий Степановной, проживающей в гор. Орске, ул. Ворошилова, 25.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте 1-го участка Ворошиловского района г. Орска.

Нарсуд.

Самсонов Василий Иванович, проживающий в г. Орске, пос. Никель, Парковый переулок, 6, кв. 2, возбуждает дело о разводе с Самсоновой Зоей Яковлевной, проживающей в гор. Орске, пос. Октябрьский, ул. Левченко, 1.

Дело назначено слушанием в наркоте 1-го участка Ленинского района г. Орска.

Нарсуд.

Маленький фельетон

Административный суд

Был мастером — грубил. Выдумали на должность механика — стал грубить вдвое. Что же дальше? Сняли с работы? Нет, выдумали начальником цеха!

Став начальником цеха, оснастили Южуралмашзавода, Николай Васильевич Сергиенко в короткий срок произвел здесь целый переворот. Некоторых женщин и девушек вынудил уйти после того, как выяснил, что они не хотят быть благосклонными к его ухаживаниям, ряд мужчин изгнал за проявление собственного достоинства.

А вот, например, как «ушел» мастер Перминов.

Сергиенко отпустил со склада на ремонт квартиры некой Бабенко несколько килограммов красок и другие материалы, предложил оформить это нарядом — якобы на «щековые нужды». Когда же мастер позволил себе сделать замечание, то нашел в лице Сергиенко ярого недруга. Начальник цеха не только вынудил Перминова, но и предварительно испачкал ему репутацию: дал отгул, а потом свою же записку из яла у табельщицы и записал мастеру выговор за... прогул.

— Я эти критики, самокритики... я, я, я...

Чаша терпения, наконец, переполнилась. О поведении Сергиенко стало известно в дирекции, в парткоме и в завкоме,

«Ну, тут-то ему указали на свое место» — может подумать логически мыслящий читатель. Ошибаешься — Сергиенко перевели начальником ремонтно-механического цеха — то есть руководителем более крупного коллектива.

Почему? Может он незаменимый специалист? Нет. Технически неподготовленный человек да и общее образование далеко даже от среднего уровня. Тогда почему же к нему такое благоговение? «Ларчик открывается просто» — зам. директора тов. Крячек, нач. отдела кадров тов. Могилко, нач. отдела труда тов. Лемес являются у Сергиенко первыми застуপниками.

В новом цехе Сергиенко уже совсем «сожел с круга». День начинается и заканчивается машиной. Рабочие у него в лучшем

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Сегодня на экранах города

Театр «Октябрь» — новый художественный фильм

Клуб строителей — «ОТРУБИМ ЛАПЫ ДЬЯВОЛУ» для детей — «ДЕВОЧКА В ЦИРКЕ»

Клуб никелькомбината — новый художественный фильм для детей — «АЛЕША ПТИЦЫН ВЫРАБАТЫВАЕТ ХАРАКТЕР»

Клуб мясокомбината — «БАЙДЖУ БАВРА» для детей — «В ЛЮДЯХ» 10/1 — «МОИ УНИВЕРСИТЕТЫ»

Клуб железнодорожников — новый художественный фильм для детей — «МОИ УНИВЕРСИТЕТЫ»

Клуб пос. Первомайского — «СТРЕКОЗА»

Клуб теплэлектроцентрали — «СРОЧНОЕ ПИСЬМО»

Клуб «Серп и молот» — «БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ» для детей — «ТАИНСТВЕННАЯ НАХОДКА»

Клуб завода им. Чкалова — «ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА»

Дом культуры металлургов — «ЗАПАСНОЙ ИГРОК»

Клуб «Авангард» — «ДОРОГИ ЖИЗНИ» для детей — 1. «КОГДА ЗАЖИГАЮТСЯ ЕЛКИ» 2. «ГУСИ-ЛЕБЕДИ»

Дом культуры завода им. Чкалова — «КТО СМЕЕСЯ ПОСЛЕДНИМ» для детей — «ЧУК и ГЕК»